

野田佳彦连任日本民主党党首

如不出意外,他将继续担任首相一职



8月21日,野田佳彦在民主党党首选举中发言。
(新华社发)

□新华社东京9月21日电(记者吴谷丰)

日本首相野田佳彦21日在执政的民主党代表(党首)选举中以绝对优势击败竞选对手,连任民主党代表。

当天下午,民主党召开该党国会众参两院议员大会,野田佳彦、前农林水产大臣赤松广隆、前总务大臣原口一博和前农林水产大臣鹿野野彦先后发表竞选演说。接着,在宣布民主党籍地方议员和党员、党友邮寄的投票结果后,336名民主党国会议员开始投票。计票结果显示,野田赢得1231分中的818分,原口、赤松和鹿野得分分别第二、三、四位。

民主党代表任期3年(今年1

月修改党章前为两年),由该党国会众参两院议员、民主党籍各地方议会议员、党员与党友通过投票选举产生。按照规定,代表选举总分是1231分,竞选人获得过半数的616分即当选代表。

日本首相由政党提名、国会众参两院议员投票选举产生。一般而言,国会中多数党领袖担任首相一职。根据日本宪法,当参两院全体会议在首相指名选举中出现不同结果时,由参两院议员组成的两院协议会进行协商。如两院协议会协商不能取得一致意见,则将众议院的选举结果作为国会的表决结果。民主党在众议院480个议席中占有多数议席,如不出意外,野田连任民主党代表后将担任首相一职。

朝鲜半岛风波又起

韩国军队向朝鲜渔船实施警告射击

□新华社首尔9月21日专电

据韩国联合通讯社21日报道,韩国海军当天下午向越过朝鲜半岛西部海域有争议界线的朝鲜渔船实施警告射击。

韩联社援引韩国军队负责人的话报道说,当天上午11时44

分开始,6艘朝鲜渔船陆续越过“北方界线”,韩国海军高速艇从下午3时起进行了两次警告射击,朝鲜渔船已于下午4时前全部退回。

报道说,韩国海军高速艇在两次通信警告后实施了警告射击,射击时朝鲜海军警备艇没有出动。

美国为领事馆遇袭事件“贴标签”

定性为恐怖袭击,已开始问责调查

□据 新华社

美国国务卿希拉里·克林顿20日宣布,美国政府正设立一个委员会,调查美国驻利比亚领事馆遇袭是否暴露安全漏洞。同一天,白宫首次把这一事件定性为恐怖袭击。

希拉里当天出席国会闭门听证会,就美国驻利比亚城市班加西领事馆遇袭回答议员质询。听证会前,希拉里告诉媒体记者,她正组建问责调查委员会,成员共计5人,由退休外交官托马斯·皮克林主持。

法新社以一名不愿公开身份的

国务院官员为消息源报道,委员会的职责包括调查驻班加西领事馆安全制度是否完善,安全措施是否到位。

领事馆遇袭后,美国政府拒绝给这一事件“贴标签”。白宫发言人杰伊·卡尼20日首次给事件定性,在美国总统专机“空军一号”上告诉随行媒体记者:“不言而喻,班加西发生的事件是恐怖袭击。”他说,美国全国反恐中心主任马修·奥尔森19日出席参议院国土安全委员会听证会时说,依据现有信息,“他们判断,一些人,可能包括‘基地’组织北非分支成员,趁机参与袭击”。

日本法院驳回齐齐哈尔“8·4”事件受害者诉求

□新华社东京9月21日专电

日本东京高等法院21日就中国齐齐哈尔“8·4”侵华日军遗弃化学毒剂泄漏事件诉讼案作出二审判决,驳回了受害者要求日本政府给予国家赔偿的诉求。

东京高等法院审判长大桥宽明承认侵华日军遗弃化学毒剂对受害者造成伤害的事实,但以因不清楚具体遗弃地点而无法采取措施避免事件发生为由,否认日本政府负有回收侵华日军遗弃化学毒剂的义务。判决后,作为原告的受害者丁树文在记者会上说,他的人生因受到化学毒剂的伤害而彻底改变,法院认定了事实,但日本政府却

不承担责任,令人费解。

2003年8月4日,黑龙江省齐齐哈尔市发生侵华日军遗弃化学毒剂泄漏事件,造成40多人受害,其中伤势最严重的李贵珍死亡。在中国政府的强烈要求下,经过多次外交交涉,日本政府同意为处理此次事件的善后工作支付3亿日元(1美元约合78日元)。但直至今日,很多受害者仍受到后遗症的折磨,生活受到很大影响。

2007年1月,这一事件的48名受害者及家属向东京地方法院提起诉讼,要求日本政府给予约14.3亿日元的国家赔偿,用于受害者的长期医疗及生活等费用。但东京地方法院驳回了受害者的诉求。

延伸阅读

侵华日军“遗毒”未消

1938年,直属日军参谋本部、代号516的部队——陆军化学研究所所在齐齐哈尔火车站以东建立,516部队主要研制生产毒气炮弹。

截至目前,在中国十几个省份的30余处发现了日本遗弃的化学武器,大部分集中在东北。中国方面认可的数目是200万枚左右,而日本方面统计有70万枚左右。据统计,中国各地受到日军遗弃化学毒剂及炮弹伤害的人数已超过2000人,仅在中国东北地区的就超过千人。(据南方网)

美国在阿富汗援兵全部撤离

□据 新华社

美国国防部一些官员20日说,总统贝拉克·奥巴马就任后向阿富汗增派的3.3万名士兵已经全部撤离。

据悉,撤离行动今年7月启动。除去这3.3万人,在阿富汗依旧驻扎着大约6.8万名美国军方人员和大约4.4万名北大西洋公约组织驻阿富汗国际安全援助部队人员。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

